
„Čím více máme lásky, 
tím lehčeji projdeme světem.“ 

 

                    
Vybral Jiří   
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                                                                                     Fotil Mirek  
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U šálku čaje… 
 

                                 

 

         

 

 
                                                                                                                                                                                                    

      

    

          

                                                                  

       Zeptali jsme se uživatele 

      Sociálně terapeutické dílny Kotva 

      pana Nikoli Kříže… 
 

 

 

                                                           

     Do jaké země by ses rád podíval? 
Rád bych procestoval kus světa. 

Například východní země, Orient, severské 

státy v Evropě. A taky bych se rád podíval do 

Stockholmu a navštívil Helsinky. 
 

 

Co rád děláš a jaké jsou tvoje koníčky? 
Mám rád cestopisy. Baví mě jazyky. Například angličtina, němčina. 

Poslouchám hezkou hudbu. Průběžně se vzdělávám prostřednictvím knih, 

časopisů a internetu. Navštěvuji kostel, zajímám se o různá náboženství.  
 

Co ti/ne/chutná? 
Mě chutná všechno, ale nejvíce si pochutnám na rajské omáčce, jídla 

z rajčat mi obzvlášť chutnají. Také mě chutná kuře s rýží a boloňské špagety. 

Co mě nechutná jsou tvarůžky.  
 

Jaký nejhezčí dárek jsi kdy dostal? 
Nejhezčí dárek právě teď prožívám a to je to, že jsem se přestěhoval 

a bydlím teď samostatně. Pěkný dárek byl pro mě notebook, který jsem si 

koupil. Na Vánoce jsem dostal rádio s CD přehrávačem. 

 

 

                                      Za rozhovor děkuje šéfredaktorka Šárka 
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Bylo nebylo … 
 

  

 

 

 

 
Jako každoročně v červnu se 

naše  STD Kotva vydala na ozdravný 

pobyt. Tentokrát jsme byli ubytovaní 

v  Eurocampingu Bojkovice. Po 

příjezdu jsme se rozdělili do chatek, 

které byly hezky vybavené. Po 

krátkém odpočinku jsme zamířili na 

prohlídku města, ochutnali jsme 

zdejší zmrzlinu a podívali se na 

místní kostel. Také jsme navštívili 

místní muzeum, ve kterém byla rozsáhlá a velmi zajímavá expozice. 

K večeru jsme si opekli na grilu špekáčky a zahřáli se teplým čajem. Počasí 

nám moc nepřálo, přestože byl červen, tak bylo chladno. Někteří šli spát 

brzy, to proto, aby načerpali nové síly na zítřejší celodenní výlet, někteří si 

ještě na dobrou noc zazpívali při kytaře. Ve čtvrtek ráno jsme po snídani šli 

na autobus, který nás odvezl na Ecofarmu Veronica do Hostětína. Přivítala 

nás průvodkyně a pověděla nám něco o výrobě ovocných moštů a džemů bez 

chemických přísad. Pak jsme se šli podívat do ovocného sadu, na kořenovou 

čističku odpadních vod a na centrální vytápění pro celou vesnici do Výtopny. 

Po příjezdu do Bojkovic jsme si dali dobrý oběd v místní restauraci a 

v kempu jsme si zahráli různé společenské hry. Blížil se večer a my jsme se 

chystali grilovat. Příští den ráno jsme se ještě vydali na procházku po okolí, 

poobědvali jsme v restauraci a  jeli zpět vlakem do Strážnice. Tento pobyt se 

nám stejně jako předchozí pobyty moc líbil a rádi na něj budeme všichni 

vzpomínat. 

Jednoho červencového dne se několik zájemců STD Kotva vydalo na 

exkurzi do Modrotisku ve Strážnici. Výrobou modrotisku se věnuje rodina 

Jochova. Dozvěděli jsme se, jak se tiskne 

na plátno vzor a jak se pracuje s modrou 

barvu, ve které se výrobky namáčejí. 

Exkurze nebyla dlouhá, ale byla výstižná 

a zajímavá.  

Dne 22. 8. jsme navštívili na 

Strážnickém nádraží Legiovlak. Nejprve 

jsme shlédli promítání filmu o 

legionářích, kteří na frontě bojovali. 

Potom jsme si důkladně  
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Vařila Šárka… 

 

procházeli  jednotlivé vagóny, kde 

bylo k vidění, jak legionáři ve 

vlacích bydleli, i zbraně, kterými 

bojovali. Byl to pro nás všechny 

nevšední zážitek a také jsme zde 

načerpali mnoho zajímavých 

informací.  

29. 8. jsme jako 

každoročně jeli na turnaj ve hře 

Kubb do Uherského Hradiště. I 

když jsme tentokrát získali čtvrté 

místo,  velmi se nám dařilo v soutěži výtvarné, kde jsme se umístili na 

prvním místě. Společně jsme vytvořili velkoformátový obraz našich postav 

různými výtvarnými technikami.                                                

Napsala Veronika, fotil kolektiv Kotvy 

 
 

 
 

 

 

Plněné kapsy z listového těsta 
                                                       

Ingredience: 
1 listové těsto, 

150g suchého salámu, 

¾ krabičky sýru Primátor, 

kečup, koření gyros, 

1 malá plechovka sterilované kukuřice, 

kousek pórku, vejce na potření 
 

Postup:  
Do misky nastrouháme nahrubo suchý salám (např. Vysočinu) a sýr 

Primátor. Přidáme kečup, koření gyros dle chuti, kukuřici a najemno 

nakrájený kousek pórku a smícháme všechny suroviny dohromady.  

Těsto si vyválíme na tloušťku 2mm, formičkou vykrájíme kolečka o průměru 

asi 8cm a vložíme je do formičky na taštičky. Do středu dáme lžící trochu 

směsi, potřeme kraje rozšlehaným vejcem a formičku  zavřeme. Vznikne 

nám plněná kapsa. Kapsy dáme na plech, potřeme vajíčkem a pečeme při 

230°C dozlatova.  

Napsala Šárka 
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Tomáš Garrigue Masaryk 

Tomáš Garrigue Masaryk byl narozen 7.března 1850 v Hodoníně a 

zemřel 14. září 1937 v Lánech. Byl československý 

státník, filozof, sociolog, první president 

Československé republiky. K jeho 80. narozeninám 

byl roku 1930 přijat zákon o zásluhách T. G. 

Masaryka obsahující větu: „Tomáš Garrigue Masaryk 

zasloužil se o stát“ a po odchodu z funkce roku 1935 

ho parlament znovu ocenil a odměnil za jeho 

osvoboditelské a budovatelské dílo. 

Masaryk pocházel z chudé rodiny. Otec, původem 

Slovák, byl kočí, matka pracovala jako kuchařka. 

Studoval ve Strážnici, v Brně a ve Vídni roku 1876 

promoval. Za studijního pobytu v Lipsku se roku 

1877 seznámil se svou budoucí ženou, Američankou 

Charlottou Garrigueovou a roku 1878 se s ní v New Yorku oženil. Roku 

1890 Masaryk vstoupil s přáteli do mladočeské strany a v dalším roce byl 

zvolen poslancem Říšské rady. Ve snaze kultivovat české politické myšlení 

se Masaryk začal zabývat dějinami. Roku 1900 založil Českou stranu 

pokrokovou, za níž byl roku 1907 a 1911 znovu zvolen (jejím jediným) 

říšským poslancem. V roce  1913 publikoval v němčině své nejrozsáhlejší a 

ve světě nejslavnější dílo „Rusko a Evropa“, které bylo posléze vydáno i 

v češtině a přeloženo do několika jazyků. Roku 1915 pak odcestoval 

společně s dcerou Olgou do Švýcarska. V Rakousku-Uhersku byl na něj 

vydán zatykač, proto se nemohl zpět vrátit. Nejbližšími přáteli byl Eduard 

Beneš a další. Roku 1916 mu Milan Rastislav-Štefánik připravil přijetí u 

Francouzského premiéra Aristida Brianda v Paříži, kde posléze vznikla 

Československá národní rada. 7. března 1918 se vydal do Spojených států 

amerických. Masarykova kniha „Nová Evropa“ přispěla k tomu, že prezident 

Wilson odmítl rakouské návrhy na Federalizaci monarchie a postavil se za 

sebeurčení slovanských i jiných národů. Zpráva o revoluci v Praze a vzniku 

Československa dne 28. října 1918 zastihla Masaryka ještě v Americe, stejně 

jako zpráva o jeho zvolení presidentem. Koncem roku 1935 Masaryk ze 

zdravotních důvodů abdikoval a 14. září 1937 zemřel. Jeho pohřeb byl 

velkou národní manifestací za svobodu a demokracii. 

 

Z internetových stránek čerpal Tomáš 
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Ohlédnutí za velikány! 



Kuriozity 
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Dne 21. července 2018 odešla na věčnost ve věku 39 let asistentka 

STD Kotva, paní Gabriela Mlýnková. Pocházela z Petrova. Vyučila se jako 

krejčová a po svatbě se odstěhovala do Radějova, kde spolu s manželem 

vychovávali jednoho syna. Ráda šila, milovala zpěv, hudbu i tanec. S chutí se 

zapojovala do různých kulturních akcí, byla členem Sboru dobrovolných 

hasičů v Radějově, ve kterém vedla nejmenší děti. V Charitě ve Strážnici 

pracovala 5 let. Gábina byla člověkem s velkým 

srdcem pro jiné lidi, pozitivním a veselým 

přístupem k životu, který jí mnoho lidí mohlo 

závidět. Její úsměv a pohoda, kterou rozdávala, 

nám nepřestane chybět.  

Máme tě rádi a nikdy nezapomeneme. 

Děkujeme ti za vše, co jsi pro nás udělala a nebylo 

toho málo! 

                             Vzpomínal Jirka 
 

 

 

 

 

  

Zahrada první republiky 

Zajímavou stylizovanou zahradu v duchu první republiky otevřelo v 

červenci 2018 Národní zemědělské muzeum na svém dvoře v Praze na Letné. 

Akce vznikla v 

souvislosti s oslavami 

sta let od vzniku naší 

republiky. K vidění jsou 

květinové záhony, 

zahradní altánky, 

pergoly a lavice typické 

pro předválečnou 

architekturu. Je zde 

dobový historický kolotoč se zvířecími motivy pro děti a houpačka. Na střeše 

muzea je vysazen vzorník květinových záhonů se slunečními hodinami.                                                                                                                                                                                

                                             Napsal Jirka, čerpáno z internetu  
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Vzpomínka 
 



 

 

 

 

 
Chyby jsou… (dokončení v tajence).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                          

AČKOLI, ADIDAS, ANANAS, ARTIKL, BANKET, BRANŽE, ČIPERA, 

DÁLAVA, EVROPA, HORNÍK, HVOZDY, ITALKY, KABALA, 

KAPŘÍK, KARBON, KARTON, KATANI, KAVIÁR, KROUPA, 

KVOČNA, LAVINA, MIČUDA, MIMIKA, MINUTA, NAIVKA, 

OBLEVA, OLINKA, OLTÁŘE, OTAKAR, PALIVO, PANAMA, 

PARÁDA, PĚTINA, PĚTNÍK, POČASÍ, PODOLÍ, PRAČKA, PRALES, 

PROUTÍ, PYŽAMO, RARITA, ROLÁDA, ROVINA, RUTINA, SAVANA, 

SKALKA, SNĚŽKA, SONÁTA, STEZKA, STĚRAČ,   STOLEK, 

SVATBA, TERASA, ÚTRATA, ÚVAZEK.  

Osmisměrku vytvořil Josef 

 
Tajenka z minulého čísla: … tomu snadno věří. 
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Osmisměrka 
 



 

 

 

 

 

 Pepíček jel s maminkou na nákup. Po nákupu nastoupili zpět do auta 

a Pepíček se ptá maminky: „Tak co mami? Taky jsi tak vyčerpaná z 

těch nákupů?“ Maminka se mu zahledí do očí a pak odpoví: „Jo ale 

ne tolik, jako moje peněženka“. 

 

 Zazvoní divný chlap. 

„Já jdu na ten inzerát, že dáte pejska do dobrých rukou...“ říká. 

„Jdete pozdě, už tu byl jiný před vámi,“ slyší odpověď. 

„Aha... a něco jiného k snědku byste neměli?“ 

                                                                   

 Zahlédl kurátor na trhu známého recidivistu, jak prodává turecký 

med: „Tak co, konečně sekáš dobrotu?“ 

Vybral Standa a Vlaďka                                                        

 
POSLÁNÍ sociálně terapeutické dílny Kotva: 

Sociálně terapeutická dílna Kotva nabízí pomoc lidem s duševním onemocněním, 

kteří vlivem nepříznivé životní situace nemají možnost zařazení na otevřeném ani 

chráněném trhu práce.  Prostřednictvím každodenní pracovní činnosti podporujeme 

dodržování stanovených pravidel dané služby, posílení, obnovení a rozvíjení jejich 

schopností i dovedností, začleňování se do kolektivu a tak jim pomáháme k 

zapojování se do běžného života.  Je určena osobám v produktivním věku, 18 až 64 

let,  žijícím ve Strážnici a dostupném okolí. 

Základní principy, kterými se řídíme: 

 podpora důstojnosti a svobodné rozhodování 

 individuální přístup k uživatelům 

 respektování soukromí a intimity uživatelů 

 podpora uživatele v sociální samostatnosti a soběstačnosti 

Informace: služba je poskytována zdarma.  
 

Kontakt pro zájemce: tel. 737 054 064, 737 918 165  

                                             
Vydává:  

Sociálně terapeutická dílna Kotva, Charita Strážnice, 

čtvrtletník, ročník 10, září 2018/37, náklad 350 ks, šéfredaktorka: Šárka F. 

Redakční rada: kolektiv uživatelů STD Kotva 

Titulní strana:  květina v listí, fotil Mirek 

Tisk: Tiskárna Sukupovi                Zodpovídá: Bc. Jana Maňáková 

Adresa redakce: Charita Strážnice, Kovářská 396, 696 62 Strážnice    

e-mail: kotva@straznice.charita.cz    www.straznice.charita.cz                         neprodejné                                                   
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Smích léčí 
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